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Cette technmique peut aider & dépister une malmitrition modérde.le
systome est basé sur une batterie de quatre critéres anthropométriques,pour
lesquels. nous avons fixé des seuils au dessous desquels on peut considérer
qu'il existe un état de malmutrition.’ - . ..

Les seuils choisis sont les suivants :
80% du standard pour le poids en fonction de 1'&ge
90% du standard pour le poids en fonction de la taille

85% du stendard pour le tour de bras en fonction de 1'4ge
0,290 pour le rapport tour de bras/tour de téte

IEGHNTQUE 4 UTILISER POUR LES DIFFERENTFES. MESURES

1/ Mesu Mesure du poids

se servira d'une balance robuste,transportable et précise :
goit pése bébé de type " Unicef "
soit bascule médicale & plateforme
les enfants doivent &tre pesés nus,amilettes enlevées et si possible
apres, avoir urn.ne.
si'{lenfant remie Jo.:t'op,on procedera en pesant la mére avec l'enfant
.o puls la mére- -8eule.
, On essaiera d'obtenir une precn.s:.on d'une clnquan'balne de grs soit:0,05kg~
e e 2/ Mesure:de:la Taill sz Yed  enfant i - )
On 88, servira d’une toise ou dlurerégle gradude fixde au mur
i ‘enfant doit enlever ses chaussures et se tenir droit sur un sol plat.
.Les_belons,les.fesses,les épanles et la téte seront en contact avec la

oL

'Da:‘Ol verblcale. .
C L curseur de la to:.se ou une equerre de bois est abaissée drucement
' ;JuSqu‘a apla’ca.ssement des cheveux

Fa:.re atten‘b:_on a l'epalsseur des_tresses,la précision est au demi cm
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Ii"" ; Yy Megure de la ta:’"_g_g_}gp”: Lion gouchde (lix 3.)
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La 'here =8t wainteme i‘crteme*rt‘. contre la 1‘1anohette appite-téte
us genoux sont étendus par une ferme pression exercée par un assistant
Le curseur vertical repose-pieds est cwlace Jubqu'a prendre appul sur let
. talon
La précision est au demi cm 0,5cm

4/ Mesure du tour de tte (£is 4 )
On se servira dlyn ruban mébrique étroit,souple ef inexstensiblo

.Mesuze de la plus grande circonférence en appliqilant fermement le ruben
exbour du frontel,juste au dessus des crdtes ofbitales ot en 1!'étendant
sur la région la plus saillante de lloceipital

3

Lecture :elle est ar cm en donnan® les o §Bxed 470 ores

5/ Mesure du_tour de brea \ i iy 5 )
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La mesure se faiy & l'aide d'un ruban nétrique sur le bras gauche pendant

librement,d nd- ’Lhie,‘"‘ de la disbtance acromio~cléere:-
; On ev:Ltera de comprimen les tissus mous

la lectw‘a ge frit w1 om en donnant les mm @ ex: 13,2cms -

Made dhuatd 'L‘ saw o

Nc‘.J.s cons e:llon cxdaticn d'un cabier ccmportant les colormes suiventes:
m“hm'i STE 1 ACI_ (P0IDS! TATILE |4 f RS ! THTE | BRAS/TETE |
YILLAGE I ! en t . 1 SELON ,

| mois | Xg : cnm 4@:‘;@ lem "!em | !
Tnfant T VJJJ.agg 1 G 1 8 | 8,6/, 72 o+ 15;0 1 43,8 10,342
o + ! + ! | +
!

42,1, 0,328
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~gxemple avec 1'enfauy & ™

- Teblean 1 . en face de 1'8ge de llenfant or 14t la norme de voids ol le

s

. Tablew 2

« fableau 3 .
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Se vl EV

3
A ‘t on favo’mlitaa
M@L&correSPondent a_des enfan‘bs que l‘on oeu'b considé-

poils seuil
Dens notre exemple & 8 mois le poids seuil est de 6,7kg;or cet

enfant en pesant 8,6 kg est largement au dedsvs~on nettra done

une croix dans la colonne des poids—
»

En face de la taille de 1l'enfant,on 1it le poids normal et le
poids seuil

Dans notre ekemple,é 8 mois le poids seuil est de 6,7kg-or cet
enfant, pesant 8,6kg est au dessus du sewil

On mettra done une croix dans la colomne poids selon la taille

Le princ:ipe est le méme que pour 15 tableau 1 mais les sexss
sont séparés
- Dans notrs cas & 8 mois le seuil est fixd & 12,2cms—1'enfant
ayarit un tour de bras de 16msg est au dessus du sewil,on mettra
donc ure croix dans la colomne "bragt

Eu fate du pem.metre cranien de lienfant on 1it la valeur du
tour de bras pour laguelle le rapport vaut 0,291.En dessous de
cellie wilour on estime lec enfants'malmitrish,Cn peut utiliser
le signe ~ quand les valeurs sont inférieuves i ce seuil.
hves co systéno unus zouvens avoir des enfants avec 4y 3,2,1 ou
'o croix,
4 ix pour 1'enfant aya.nt des veleurs supérieures pour les
4 criteres de:f‘:l.nls ,on peut consn.derer cet enfant comme'"bier
nu'bri*' '

2 xun eni‘an'b ayan‘b u.n seul. cmtere en dessous du seuil;il
‘sera & revo:.r en consultat:l.on dans un mois afin A veiw ad
l’evolutn.on est ou non favorable ,

2 CI'OJX Enfant ayant dewr cr- oares en dessous des senils;on le

cons:l.dere maln:.rc:t'1 J? i‘audra donner des conse:_'l.s diebtetiques
st

la mere, surveiJ_'Ler ’enfa.nt de mo:.s en mo:Ls Jusqu. a 1!évolu-

A
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rey beaucoup plus malm:ttns.L Garder si possible swus curveil~
- Larvessoe STy e aVeczzbonse:Lls d:l.ete'ba.ques dans’>eir famille,
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& surveiller de wois en mois et méme si poss:.ble de fanon hebdomadaire, afin
" de vérifier les critdres a.nthropometr:.ques Un tel, terrain est en effet pri-

i

vilégié pour les infecticas,

:réssant' de calculer le pourcentage exact de la.norme,afin de misux estimer
1limportance des déficit et de moduler ainsi la nabure de l'intervention,

Chez les enfants qui ont 2,1,ou O croix il peut &tre inté-

pouirant dens les cas les plus graves aller jusqu'a lthospitalisation.
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.1, POIDS EN FONCTION DE- L*&GE POUR LES 2 smm(s’oandards dc Suert et
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Stevenson—
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T A S

| AGE_ ! Norme ! Sewil | _4Ge en ! Norme ! Seuil | AGE en | Norme ! Sewil, !
I (mois)! 80% | mois | 1 8% | mois | 1 0%
0.t 354 + 2,7 ¢ 21 L 11,91 9,6 1 41 & 75,55 3 12,3 s
T ¢ 43 ¢ 34+ 2 1 12,051 9,7 1 42 215,50 e 12,4 s
2t 50 1 40 1 23 1 2,21 9,8 ! 43 1 15,7 3 12,6 1
30 57 ¢ &S5 ot 2% L 1,41 9,9 1 b 1 15:85 1 15,7
bt 6,3 1 5,0 125 1 12,6 110,1 1 45 1 16 2,9
51 6,9 t 55 : 2 1 12,7110,3 1 46 ¢ 16,2 : 12,95 3
6 : T ot 59 t 27 1 92,6 10,5 | 47 2 16,35 1 i2.7 &
7 + 80 : 6,3 3 28 1 13,0190,6 1 43 1 16,5 1 15,2 s
8 + 84 : 6,7 ¢ 29 ! 13,31 10,7 1 49 : 16,65 1 13,35
9 =89 :°71 : 30 1 13,51,8 1| - 3 16,8 : 13,5 :
02 .93 ¢ 7,4 ¢ 31 1 13,71 11,0 | 5§ s 16,95 1 13,65 :
Ay g6 oy BTt R 43,8 1M, 1 52, 47,1 1 13,8
T2 49,90 8,9 ¢ 33 1 14 11,2 1 53 1 17,25 1 13,9 =
13 +10,2 : 81 « 34 I 14,2 11,3 1 54 s 17,4 ¢ 14,0 3
ST 10,4 EUE3 3 U b L5 L 55T 1 17,6 s 14,2
157 :710,6° ¢ 8,5 4 %671 51 11,67 1 56 2 17,7 1 U3 s
6 :10,8 : 87 :+ 3 | '14,7: 8 1 57 2 17,9 & Uk ¢
T TA,00 Y 3 8 9t 38 T Yesi M9 1 58 1 18,05 1 1,5
g 1,30 9, R ';};-_15,0 12,0 1 59 . 218,25 t 146 3
9T Es T T T92 1 0 15,21 1, 2.A_,'if 60 3 18,4 : 14,7
20 1,7 1 94 2 o
~.=—_—=._—_===.-____—-__=.===,= - AP b2 TRTE




TAELEAU 2, POTDS EN FONCTTON DE LA TATLLE POUR LES DEUX SEXES -

5

(D'apreés les standards de Stuart et Stevenso.)

IAIJWE en : NORME : SEHIL : s : TAILIRen : NORME : SEUIL
cn : S R cm : : D%
52 & 3,8 3,4 == 81 s 11,2 10,1
53+ 4,0 3,6 ==~ 82 o+ 1,4 1 10,3
54t 4,3 3,9 === 83 11,6 ¢+ 10,4
55 : 4,6 : by 1 = = 84 $ 11,8 ¢ 10,6
I Y Y 85 12,0 : 10,7
57 1 5,0 5 = g o+ 12,2 1 11,0
58 : 5,2 ' by T = = = g7 12,4 ¢+ 11,1
59 : 5,5 2 88 12,6 11,3
60 5,7 5, = = - 89 12,8 1 11,5
61 : 6,0 : 5,4 = = - 0 13,1 + 11,8
62 1 6,3 5,7 = 91 13,4 11,9
63 s . 6,6 5,9 =~ = = %2 ¢ 13,6 : 12,2
6/, s 6,9 2 6,2 =~ = 93 13,8 12,4
65 7,2 6,5 == - 9% 14,0 12,6
66 7,5 6,8 == - 9% Y 14,3 12,8
67 : 7,8 : 7,0 = = = 9% : 14,5 ¢+ 13,1
68 .+ 8t i 7,3 ---= s U7 13,3
69 t 84 3 76 - 98 15,0 1 13,5
0 i 87 3 7,8 - 9 » 15,3 1 13,7
™ 1 90 i 81 - 100 15,6 t 14,0
” .+ 92 :+ . 83 --- 01 15,8 1 14,2
Bt 95t .85 == 102 16,1 14,5
Th . 3 %7 1 . 8T ~=a 03z 16,4t 14,7
Bt 99 1. 90 --= 04 1 16,7 1 150
% 3 1,2 4 92 === 105 . 17,0 & 15,3
T i 104t L %4 === 06 1 17,3 .z 156
7 Tt 0,6 4 95 <= 107 ¢ 1,6 i 15,9
79 UERO, gL 08 1 18,0 1 16,2

0 ¢ 9,9 — ’
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. ZQTF. D7 ER&S EN FONGTION DE L'AGR-SEXES SFRARES ~(d'aprds log
| Stapdards do_Wolanglci

AGF_on nois NORYT: SEULL, 85% |
' Gargon ' Fille Gagon 1 Fille ¥
Tt o s : 11,1 1 9,6 W
2 L1250 12,0 10,6 Poq0,2
3 Lo2,7 1 13,3 . 10,8 boa,s
4 I %6 1 13,5 . . 12,4 S s
5 I 14,7 1 12,9 1 12,5 ! 11,8
6 I 145 1 4,3 . 12,3 ! 12,2
7 to15,0 1 4,6 ) 12,75 ! 12,4
8 Io?5.5 1 15,0 13,2 ! 2,75
9 Poi5.8 15,0 13,4 i 13,0
10 PossS 5,4 12,4 r 13,1
4 Y St SR TS0 A 13,4 ! 13,2
el P61 . 95, 1 13,6. ! 13,3
5 P45, 15,7 I 13,7 ! 5.5
8. A T T AR B 5,3 1 13,7
21 I 6,0. 1 C5,9 2,6 35
2, T N A 13,9 ! 3,5
27 I 15,6 0 46,4 L 411 1 13,9
0. U 16,4, 1 6,4 .1 13,9 ! 13,9
33 I 16,4, 1 15,1 4 13,9 1 13,7
36 16,2, 1 15,9 ) 13,8 1 13,5
59 1 %6,9. 1 15,4 .1 VA 1 13,9
42 1 15,5 1 16,3 ! 14,0 ! 13,9
45+ 96,5 .71 16,8 L. 14,2 I 143
M 1 16,901 216,91 Ty b 1 14,
(RTINS B /AR BT V-3 S 14,6 I 14,3
5,700 1 T 4m5  t 1 16,6 ). %9 i 1%,
ST 1 a1 16,8 p Ueb - 1
6o 1 i ‘*.?7}0 ol 1161‘:;9 1. V"M-)5 1 Yyt



o TABLEAU & .
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UN RAPFORT IE_0Q.591 /

VALEUR MINTM DU TOUR G, BRAS BN FONGRION DU TOUR DT TSFE PO'R_AVQTR

TOUR_DE TETE en em  TOUR DE BRAS en cn N TOUR DE TETE en cm TOUR DE_BRAS cm

30
30,5
31
31,5
3R
32,5
33
33,5
St
34y5
35
35,5
36
36,5
37
37,5
38
38,5
39
39,5

40,5
41

41,5

42,5
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]
1
!
!
#
!
!

8,7
8,9
9
9,2
9,3
955
9,6
9,75
9,9
0,0
10,2
10,3
10,5
10,6
1.8
10,9
11,1
11,2
1,4
5
11,6
11,8
11,9
12,1
12,2
12,4

!
!
)
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
i
!
!
!
!
)
!
!
!
!
!
!
!

43
43,5
b
by 5
45
45,5
4
46,5
47
47,5
48 L
48,5 i
%9 !
49,5
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53,5
54
5445
55
55,5
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12,5
2,7
2,8

12,0

13,1

13,2
1354
13,5
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158
14,0
Tl
14a 2
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